

инициатива

# Общественники задают тон

**В Сургуте прошла IV городская выставка социальных проектов некоммерческих организаций**

Галина БАТИЩЕВА

Школьники и ветераны, патриоты всех возрастов и работающая молодежь, защитники животных и волонтеры, спортсмены и поисковики - на этой выставке общественные организации представили во всем многообразии. На выставке было презентовано около полуторысот проектов, которые готовы реализовать сургутяне. Посмотреть здесь было на что: один проект интереснее другого.

## Выход в город

Познакомить школьников с Сургутом, о котором они на самом деле знают не так много, призван совместный проект Центра детского творчества (а именно движения Юных инспекторов дорожного движения, созданного на базе образовательного учреждения) и студии туризма «Турбазар». Речь идет об организации десятка экскурсионных туров по городу, которые бы раскрывали ту или иную сферу его жизнедеятельности. Экскурсии для школьников по Сургуту медицинскому, религиозному, гастрономическому - только малая часть задуманного.

- ЭксCURСии будут организовываться в рамках различных направлений, которые активно в Сургуте развиваются: патриотические, исторические, экскурсии на предприятия города с целью профориентации, в организациях, которые непосредственно занимаются с молодежью, чтобы молодое поколение знало о возможностях, которые им предоставляются в Сургуте. Будет интересно всем - и первоклассникам, и старшеклассникам есть что показать в городе и в его окрестностях, - рассказала руководитель студии туризма «Турбазар» Инна Шуть.

Любопытно, что экскурсии для школьников будут проводить сами школьники. Воспитанники Центра детского творчества уже обучаются основам экскурсоведения и в марте получат соответствующие сертификаты.

## Академия борцов – это реально!

Представители классической борьбы (более известной сегодня как греко-римская) предлагают открыть в Сургуте многое и мало Академию греко-римской борьбы. По замыслу общественников, академия будет представлять собой своего рода центр подготовки спортсменов и принимать желающих в возрасте от семи лет. Возможности, по словам президента ОО «Федерация греко-римской борьбы» Александра Кадочкина, есть.

Организатором выставки выступила администрация города при поддержке Сургутского территориального комитета Общественной палаты Югры

- Мы не пытаемся изобрести велосипед, в других регионах уже действуют подобные специализированные центры подготовки. В Сургуте тоже абсолютно реально организовать академию греко-римской борьбы, так как у нас сегодня есть территория в 31 микрорайоне, имеется помещение. Академия будет представлять собой структуру, которая объединит три направления - это общее образование, дополнительное и высшее. Своего рода спорт-интернат, где одаренные дети будут иметь возможность жить, тренироваться, учиться. Для нас сегод-



Фото Развивать детский туризм  
Александра ОНОПЫ намерены авторы проекта «Выход в город»

на наиболее важно урегулировать вопрос на законодательном уровне, чтобы более активно сотрудничать с образовательными учреждениями города, - говорит Александр Кадочкин.

По словам президента федерации, своего рода замкнутый цикл подготовки борцов с раннего возраста позволит сделать сургутских спортсменов более конкурентоспособными на всероссийском и международном уровнях.

## Задать вектор мышления

Между тем среди участников выставки были те, кто уже вышли со своими проектами в сфере социальной рекламы на федеральный уровень и довольно активно сотрудничают с ведущими экспертами страны. Речь идет о межрегиональной общественной организации «Работающая молодежь Сибири», которая представила на выставке проект «Гражданин России - сильная личность». По сути проект представляет собой социальную видеорекламу различной направленности, выполненную на высокопрофессиональном уровне.

- Нашими экспертами являются ведущие российские вузы, такие как МГУ, МГИМО, представители политических партий федерального уровня. Свою задачу мы видим в том, чтобы через информационное пространство задать некий мировоззренческий вектор для нашей аудитории. Целевая аудитория - подростки и молодежь, для которых характерно в большей степени клиповое мышление. Поэтому видеоролики (в нашем случае это видеоролики социальной направленности) идеально встраиваются в сознание молодых, задают определенный алгоритм и исподволь заставляют задуматься о собственной роли в жизни общества, в жизни страны, сделать верный выбор, - пояснил представитель МРОО «Работающая молодежь Сибири» Рустем Алакаев.

Следует отметить, что видеоролики «Факты о Трезвости» в этом году прошли в финал всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд». «Крутят»

видеопродукцию югорских общественников сегодня и на федеральных каналах. Кстати, на первом российском фестивале кино и интернет-проектов «Человек труда» РОО «РМС» сразу в полный голос заявила о себе: в номинации «интернет-проект» работающая молодежь заняла первое место. Именно их ролик «Новые герои России. Кто они?» предварял открытие фестиваля.

## Здесь и сейчас

Актуальность общественного движения и его роль в развитии гражданского общества отмечались практически всеми участниками мероприятия.

- Именно общественные организации формируют в немалой степени правовое государство, помогают стать обществу гражданским. Они порой гибче и креативней реагируют на все процессы, происходящие в нашем обществе, и зачастую ищут нестандартные решения проблем. Чиновники, зажатые регламентами и нормативами, весьма неповоротливы, их действия в решении иных проблем, прямо скажем, значительно запаздывают, а значит - эффект уходит во вчерашний день. Другое дело - общественники. Моментально откликаются и решают проблемы в городе, что называется - здесь и сейчас, - отметил председатель думы Сургута Сергей Бондаренко.

На круглом столе, который проводился в рамках выставки, общественники и представители власти приняли резолюцию, в которой предложили отдать муниципальные рекламные конструкции под социальную рекламу.

Современное общественное движение в Сургуте крайне отличается от того, что было, к примеру, полтора десятка лет назад. Тогда общественники, по сути, выполняли роль первоходцев, формируя диалог между властью, бизнесом и общественностью. Сегодня они начинают задавать тон, активно участвуя практически во всех сферах деятельности города, и уже не редкость, когда городские власти принимают те или иные решения, чутко прислушиваясь к мнению представителей общественных организаций.

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны»

**Анастасия КАНАШИНА**

**22-04-50**

с 16 до 17 часов

Также вы можете оставить свой вопрос на автоответчике по тел. 22-04-68, с 19.00 до 9.00

Наш e-mail: kanashina@idnu.ru

## До 2020 года автовокзал не появится

- Когда в Сургуте появится автовокзал? Где сегодня находится место посадки для пассажиров международных направлений?

На вопрос ответили в управлении информационной политики администрации Сургута:

- Генпланом Сургута определено место под автовокзал - Грибоедовская развязка. Программой «Развитие транспортной системы ХМАО-Югры на 2014-2020 годы» мероприятия по строительству автовокзала в городе не предусмотрены ввиду отсутствия финансовых средств в бюджете округа.

Постановлением администрации города определены четыре места для отправления и прибытия пассажирских транспортных средств общего пользования при перевозках по пригородным и межмуниципальным маршрутам:

- площадка, расположенная в границах автомобильной дороги на пр. Ленина;
- остановочный пункт «УБР», расположенный на пр. Ленина (в районе дома 66);
- остановочный пункт «Аэропорт», расположенный на привокзальной площади аэровокзала на ул. Аэрофлотской;
- остановочные пункты «ТРЦ «Сити Молл», расположенные по адресу: Югорский тракт, 38.

## Детей – в автокресло

- Инспекторы ГИБДД стали чаще останавливать водителей, рядом с которыми находится ребенок. В городе проходит профилактическая акция?

На вопрос ответили в ГИБДД России по Сургуту:

- В целях сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних пассажиров, а также для дисциплинирования водителей сотрудниками ГИБДД России по Сургуту будут проводиться профилактические мероприятия. В их рамках к образовательным организациям города будут приближены маршруты патрулирования нарядов сотрудников ГИБДД и усилен контроль за соблюдением водителями правил перевозки детей. В отношении водителей будут применены максимальные меры воздействия в рамках административного законодательства за неиспользование ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

С начала года в Сургуте произошло 25 ДТП с участием детей-пассажиров. На момент ДТП шесть из них не были пристегнуты ремнем безопасности.